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Subsidiestromen journalistieke sector  -  Onderzoek

In zijn beleidsbrief Media 2018-2019 stelde de voorganger van de minister een onderzoek 
voorop naar de optimale benutting van de beschikbare middelen voor journalistiek. Ik 
citeer (p. 32): 

“Binnen het kader van afstemming en samenwerking met andere organisaties die actief 
zijn op het vlak van journalistiek en media zal in 2019 een onderzoek opgezet worden naar 
de optimale benutting van de beschikbare middelen voor journalistiek. Hierbij zal worden 
onderzocht of er een traject kan worden opgestart met als doel een verregaande 
structurele samenwerking op poten te zetten tussen en met de verschillende media-
actoren en bestaande subsidiestromen naar de journalistieke sector. Het spreekt voor zich 
dat ook de werking en de taken van het nieuwe VJF hierbij onder de loop genomen zullen 
worden.”

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 70 van 18 januari 2019 gaf de voorganger van 
de minister aan dat het onderzoek nog niet uitbesteed was, doch de grote lijnen van de 
onderzoeksopdracht waren reeds vastgelegd:

“In Vlaanderen is het subsidielandschap op het vlak van journalistiek vrij versnipperd. Het 
onderzoek betreft dan ook een optimalisatieoefening van de beschikbare middelen ter 
ondersteuning van de journalistiek, alsook gerelateerde projecten.
Subsidiestromen die zeker meegenomen zullen worden in het onderzoek zijn:

• de steun aan MediAcademie Journalistiek en Audiovisueel;
• Nieuws in de Klas;
• Het Elektronisch Nieuwsarchief;
• Fonds Pascal Decroos;
• VVJ;
• Vlaams Fonds voor de Journalistiek en de innovatieve journalistieke projecten.

Het bestek met de centrale onderzoeksvragen moet nog verder uitgewerkt worden maar 
ik kan alvast met zekerheid stellen dat de centrale onderzoeksvraag zal focussen op de 
optimale organisatie van het subsidielandschap: Hoe kan dit het beste worden 
georganiseerd? Hoe kunnen de beschikbare middelen ten volle worden benut? Ook zal er 
onderzocht worden of er enige vormen van overlap, gelijkenissen of parallellen bestaan 
tussen projecten of subsidiestromen en hun doelstellingen. Indien deze bestaan, kunnen 
eventuele efficiëntiewinsten worden onderzocht. Tevens zal dit onderzoek nagaan of een 
meer gecentraliseerde aanpak wenselijk is.”



Aangezien het Vlaams Parlement zich op 20 maart 2019 unaniem achter het voorstel van 
resolutie betreffende de uitbouw van een toekomstgerichte en mediumneutrale 
ondersteuning van onafhankelijke, kwalitatieve journalistiek schaarde, waarin de Vlaamse 
Regering expliciet opgeroepen wordt om “de impact van de huidige projectsubsidies te 
monitoren en zo nodig bij te sturen”, ben ik zo vrij om een stand van zaken omtrent dit 
onderzoek te vragen.

1. Is het onderzoek naar de optimale benutting van de beschikbare middelen voor 
journalistiek ondertussen uitgeschreven en uitbesteed?

Zo ja, aan wie? Zo neen, wanneer kunnen we de oproep verwachten? 

2. Wordt de onderzoeksopdracht - zoals hierboven omschreven - behouden? Kan de 
minister specificeren welke media-actoren en subsidiestromen in kaart gebracht en/of 
geëvalueerd worden in deze studie en welke onderzoeksvragen centraal zullen staan?

3. Welk budget wordt voor dit onderzoek ter beschikking gesteld en op welke 
begrotingspost wordt dit aangerekend?

4. Binnen welke timing zal het onderzoek opgeleverd worden? 
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De resolutie zoals die goedgekeurd is, bevat een aantal elementen en vragen aan de vorige 
Vlaamse Regering. Een optimale benutting van de beschikbare middelen voor journalistiek, 
is voor deze regering een belangrijk aandachtspunt. Maar ik heb geen weet van een 
onderzoeksopdracht. 
In functie van de begroting 2020 zal ik wel overleg plegen met de betrokken organisaties.


